



扫一扫关注河北法治报数字报纸

具体规定,为司法办案提供明确指引。

一是针对分裂行径,明确犯罪认定标准。对极少数“台独”顽固分子组织、策划、实施“法理台独”、“倚外谋独”、“以武谋独”等分裂行径,明确适用分裂国家罪、煽动分裂国家罪的具体情形,规定相关犯罪所涉“首要分子”、“罪行重大”、“积极参加”等的认定标准。

二是明确从重情节,重申追诉期限。明确规定与外国或者境外机构、组织、个人勾结实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的,依法从重处罚。(下转第2版)

## “两高三部”联合发布关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见

新华社北京电 6月21日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合发布《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》(以下简称《意见》),自发布之日起施行。

《意见》深入贯彻习近平法治思想和新时代党解决台湾问题的总体方略,根据《反分裂国家法》和《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》等法律规定,对依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的总体要求、定罪量刑标准和程序规范等作

河北日报讯 (记者 桑珊)6月21日至22日,全省公安工作会议召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰对全省公安工作作出批示。

倪岳峰在批示中强调,近年来,全省公安机关忠诚履职、担当作为,有力维护了国家安全、社会稳定、人民利益,为打造更高水平的平安河北、法治河北作出了积极贡献。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全省各级公安机关要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,坚持党的绝对领导,牢记嘱托,感恩奋进,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要坚持以人民为中心,牢固树立和践行总体国家安全观,注重守正创新,奋力推进公安工作现代化,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,更好守护人民幸福和安宁。要深入开展党纪学习教育,巩固拓展政法队伍教育整顿成果,锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章保驾护航。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,贯彻落实全国公安工作会议和省委、省政府工作安排,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,以创新现代警务理念为先导,以完善协同高效警务体制机制为动力,以法治化信息化融合发展为支撑,大力推进公安工作现代化。要全面加强公安机关党的政治建设,锻造高素质过硬公安铁军;忠实履行新时代公安机关职责使命,从严从实从细做好各项工作;坚决维护社会公平正义,全面建设更高水平的法治公安;坚定不移推进改革强警,加快形成和提升河北公安新质战斗力,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。

倪岳峰作出批示

# 全省公安工作会议召开

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调

# 以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪扎实推动党纪学习教育走深走实

王正谱等发言

河北日报讯 (记者 四建磊)6月21日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会,强调要深入贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪,扎实推动党纪学习教育走深走实,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强纪律保障。

会上,王正谱、刘昌林、张国华、柯俊、董生、黄明耀、董开军发言,其他成员提交书面发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕全面加强党的纪律建设发表一系列重要论述,为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明了前进方向。广大党员干部要认真学习领会,统一思想行动,进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

倪岳峰强调,要准确把握习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述的科学内涵和实践要求,以严明纪律推进全面从严治党。要坚持把政治纪律摆在首位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保党中央政令畅通、令行禁

止。要推进纪律教育常态化,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,发挥领导干部带头示范作用,带动形成遵规守纪的良好氛围。要强化纪律执行和监督问责,准确运用“四种形态”,深化标本兼治、系统施治,坚持执纪必严、违纪必究,切实维护纪律的刚性、严肃性。要压实管党治党政治责任,完善责任链条,用好巡视利剑,保持惩治腐败高压态势,持续营造风清气正的政治生态。

倪岳峰指出,正在全党开展的党纪学习教育是今年党建工作的重要任务,各级党组织要加强组织领导,真抓实干、善始善终。要深

入学习《中国共产党纪律处分条例》,通过个人自学、集中学习、以训助学等多种方式,推动党的纪律入脑入心。要强化警示教育,深刻剖析违纪典型案例,注重用身边事教育身边人,推动以案促改、以案促治。要强化分类指导,抓好边查边改,加强宣传引导,持续深化整治形式主义为基层减负。要坚持两手抓两促进,把党纪学习教育激发的动力转化为推动经济社会发展的实际成效,不断开创各项事业发展新局面。

省委理论学习中心组成员,省直有关单位、有关省委管理领导人员企业、有关省属重点骨干大学主要负责同志等参加会议。



在第37个国际禁毒日来临之际,6月20日,邯郸市公安局邯山区分局联合区检察院组织人员来到邯郸学院,开展“青春无‘毒’行,药物不滥用”主题普法宣传。活动中,宣传人员通过图文讲解、播放视频、提问互动、仿真毒品模型展示等多种方式,重点讲解了毒品的概念、种类、特征、危害等,引导同学们自觉抵御毒品侵害,提高自我保护能力。图为邯山区公安分局民警带领学生们通过仿真模型识别毒品种类。

周慧娜 李昊 摄



## 秦皇岛中院开展防范非法集资宣传

河北法治报讯 (记者 刘波)为进一步提高社会公众防范和打击非法集资的责任意识,营造全社会防范和打击非法集资的良好氛围,6月20日,秦皇岛市中级人民法院以

“守住钱袋子·护好幸福家”为主题,开展防范非法集资集中宣传活动。

活动现场,该院干警通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,重点宣讲了什么是非法集

资、非法集资的常见手段、防范措施等内容,引导群众自觉远离和抵制非法集资活动。同时,干警结合近年来办理的非法集资典型案件,以案说法,揭示非法集资的欺骗性和

危害性,进一步提高群众的防范意识和识别能力,并呼吁他们主动向相关部门举报非法集资线索。

此次宣传活动中,秦皇岛中院干警累计发放各类宣传资料300余份,接受群众现场咨询100余人次,有效增强了群众识别非法集资的能力,进一步调动了群众参与打击、防范非法集资的热情。

## 即将举行的十四届全国人大常委会第十次会议看点前瞻

新华社记者 齐琪

十四届全国人大常委会第十次会议将于6月25日至28日在京举行。在6月21日举行的记者会上,全国人大常委会法制工作委员会发言人黄海华就拟提请本次常委会会议审议的部分法律案相关情况进行了介绍。

### 完善突发事件的责任追究

黄海华介绍,拟提请本次会议审议的突发事件应对管理法草案拟恢复“突发事件应对法”的法律名称,增强应急宣传教育的针对性,扩大公众参与度,并完善关于确定突发事件应急响应级别的规定。

此外,草案完善突发事件应对中责任追究的规定,鼓励一线干部在临机处置突发事件时勇于担当作为。同时,草案做好与民法典、刑法等法律中紧急避险制度的衔接,便于公民在突发事件发生时

展自救互救。

### 加大对会计违法行为的处罚力度

拟提请本次常委会会议审议的会计法修正草案二审稿加大了对会计违法行为的处罚力度,对不依法设置会计账簿等10类会计违法行为,伪造、变造会计凭证、会计账簿,编制虚假财务会计报告等财务造假行为,提高了罚款额度。

“修正草案保留了现行法关于违反会计法、同时违反其他法律规定,由有关部门在各自职权范围内依法进行处罚的规定。”黄海华说。

### 进一步突出对学前儿童的权益保障

学前教育法草案二审稿拟提请本次会议审议,其中进一步突出对学前儿童的权益保障。

黄海华介绍,草案二审稿明确鼓励、引导和规范社会力量参与学

前教育,强调学前教育公益普惠的发展方向,要求新建居住区按照规定配套建设普惠性幼儿园,增加保障农村留守儿童接受普惠性学前教育等规定。同时提出,发现学前儿童受到侵害等危险情形或者发生突发事件等紧急情况的,幼儿园应当立即采取保护措施,并及时通知其父母或者其他监护人。

### 治安管理处罚法修订草案二审稿回应社会关切

治安管理处罚法修订草案二审稿拟提请本次常委会会议审议。此前社会公众提出的未成年人违反治安管理、违规养犬、噪声扰民等相关意见建议,经全面审慎研究后部分予以吸收采纳。

例如,修订草案二审稿完善关于涉未成年人违反治安管理行为的规定,增加对违反法律法规出售、饲养烈性犬等危险动物以及致使动物伤害他人的治安管理处罚。

黄海华介绍,修订草案一审稿

中“有损中华民族精神”“伤害中华民族感情”等表述不易界定、执法中不易把握,经广泛征求意见并综合考虑,草案二审稿拟作出更有针对性、更具体的修改完善。

### 多项规定“让文物活起来”

“文物保护法是文物保护领域的重要法律,距离上次全面修订已有20余年。”黄海华表示,文物保护法修订草案二审稿拟提请本次会议审议,其中多项规定进一步体现新时代对文物保护的新要求。

为了让文物更好“活起来”,草案二审稿规定鼓励和支持文物收藏单位开展文物展览展示、宣传教育和科学研究等活动;对在文物价值挖掘阐释工作中做出重大贡献的,给予表彰、奖励。同时明确国家健全社会参与机制,鼓励引导社会力量投入文化遗产保护;规定有关部门应当在相关政策上公平对待国有和非国有文物收藏单位。

日前,平乡县司法局组织普法志愿者们走进当地桃园帮助果农采摘蟠桃,同时为果农开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资普法宣传,引导群众提高防范意识和识别能力,守护好自己的“钱袋子”。图为普法志愿者们为果农讲解防范非法集资法律知识。范钦龙 摄